

# 國際運動資訊摘譯

2018-3-4

1. 亞奧會核准 2018 雅加達亞運新增男子舉重級別<運動組織動態>
2. IOC 核准 2020 東京奧運射擊項目配額資格規則<運動組織動態>
3. 湖況問題迫使國際鐵人三項聯盟取消馬德里鐵人三項世界盃<賽事籌辦資訊>
4. FIFA 將推行新全球女子聯盟<運動組織動態>
5. FIFA 批准 2018 世足賽使用影像助理裁判<運動組織動態>
6. 加拿大奧會將於今年 6 月於卡加利主辦 WADA 首屆全球運動員論壇<國際會議資訊>

## 1. [亞奧會核准 2018 雅加達亞運新增男子舉重級別](#)<運動組織動態>

insidethegames 網站 2018/03/21 報導：亞洲奧林匹克理事會 (Olympic Council of Asia, OCA) 允許主辦方在 2018 年雅加達亞運的舉重項目中增加男子 62 公斤的級別。亞洲舉重總會 (Asian Weightlifting Federation, AWF) 原本未將這項級別納入賽事計畫中。然而，OCA 執行長 Hussain Al Mussalam，在其給主辦方及印尼奧會 (Indonesian Olympic Committee, KOI) 的信件中，聲明核准新增級別。因此男子舉重將分為男子 56 公斤、62 公斤、69 公斤、77 公斤、85 公斤、94 公斤、105 公斤、105 公斤以上級別舉行。這也表示男子組將有 8 項級別，多於共 7 項級別的女子組。2018 雅加達亞運將在 8 月 18 日至 9

月 2 日舉行。

## 2. [IOC 核准 2020 東京奧運射擊項目配額資格規則](#)<運動組織動態>

insidethegames 網站 2018/03/21 報導：國際射擊總會(International Shooting Sport Federation, ISSF)確認，國際奧會(IOC)正式批准 2020 東京奧運射擊項目的配額資格規則。ISSF 在 11 月執委會會議上同意修改規定以求性別平等，經 IOC 核准後，2020 東京奧運射擊項目將各有 180 名男、女選手參賽，共分為 3 項混合團體賽、6 項男子個人賽及 6 項女子個人賽。奧運配額分配將自 8 月 31 日至 9 月 14 日於南韓昌原舉辦的 2018 年 ISSF 世界錦標賽(2018 ISSF World Championships)開始，其中共有 48 項奧運個人賽名額、12 項奧運混合團體賽名額。ISSF 也確認 9 月 1 日至 2020 年 4 月 30 日為資格賽期間，這段期間所舉辦的奧運資格賽將包括 2019 年 ISSF 世界盃巡迴賽(ISSF World Cup Stages)，以及 2018、2019 及 2020 年的指定洲際錦標賽或洲際大賽。

### 3. [湖況問題迫使國際鐵人三項聯盟取消馬德里鐵人三項世界盃](#)<賽事籌辦資訊>

sportcal.com 網站 2018/03/19 報導：國際鐵人三項聯盟 (International Triathlon Union, ITU) 今日宣布取消 9 月份 ITU 馬德里世界盃第二級競賽。ITU 指責「游泳賽場地的湖泊清潔和施工」問題，並表示：「雖然當地政府預計在夏季完成工程，但無法確保如期充填完畢並在短時間內達到 ITU 要求的競賽水質標準。ITU 目前正與其他國家的鐵人三項協會與籌辦方洽談，以期另籌同週末舉辦以替代馬德里的世界盃賽事，確切消息將在近期宣布」。此外，10 月 13 至 14 日舉行的 2018 年 ITU 薩拉索塔世界盃(2018 ITU Sarasota World Cup)，已確定將採半程賽制而非奧運距離的標準賽程。

### 4. [FIFA 將推行新全球女子聯盟](#)<運動組織動態>

sportcal.com 網站 2018/03/16 報導：足球運動的國際主管機構國際足球總會(FIFA)計畫將創立嶄新的全球女子聯盟競賽。據報導，聯盟預計於 2020 年登場，並由 16 支女子國家代表隊所組成。聯盟賽事將先分 4 區舉行競賽，並預計透過升降級制來決定全球複賽隊伍。而入選全球複賽的 16 支球隊將再分 4 組進行比賽，各組獲勝隊伍將可

晉級準決賽，爭取決賽資格。過去幾年皆有如女子信念盃(She Believes Cup)及阿爾加維杯(Algarve Cup)等的女子邀請賽事崛起，但其規模未遍及全球。FIFA 主席 Gianni Infantino 在今年 2 月就曾提及 FIFA 有建立世界女子足球聯盟的想法，當時他表示：「全球有百分之五十的人口為女性，我們不能忽視此數據的重要性」。

#### 5. [FIFA 批准 2018 世足賽使用影像助理裁判](#)<運動組織動態>

insidethegames 網站 2018/03/16 報導：國際足球總會(FIFA)在哥倫比亞首都波哥大(Bogata)所舉行的執政會議上，核准今年 6、7 月於俄羅斯舉行的世界盃足球賽使用影像助理裁判(Video Assistant Referees, VAR)。FIFA 主席 Gianni Infantino 在記者會表示：「我們必須與時俱進，給予裁判員輔助工具使其能做出更好的判決。世足賽將首次使用 VAR，我們很樂見這項重大的決定。根據前兩年上千場比賽測試所提供的具體結果，已確見 VAR 能確實幫助裁判，讓比賽更加公正」。

## 6. [加拿大奧會將於今年 6 月於卡加利主辦 WADA 首屆全球運動員論壇](#)<國際會議資訊>

世界反禁藥組織 2018/03/14 新聞稿：加拿大奧會(Canadian Olympic Committee, COC)和世界反禁藥組織(WADA)今日宣布，2018 年 6 月 3 日至 5 日將在加拿大亞伯達省(Alberta)卡加利(Calgary)舉辦首屆全球運動員論壇(Global Athlete Forum)，屆時將有逾 150 名運動員領袖同聚一堂，討論反禁藥方面的重要發展，包括近期的運動員權利等議題。論壇將使用互動平台，由反禁藥界的世界領導人、專家和與會者討論，並進一步制定「反禁藥之選手權利憲章」(Anti-Doping Charter of Athlete Rights)以保障乾淨運動員。這次為期兩天的會議上，運動員能就現今及未來保障自我權利的執行方式表達意見。WADA 運動員委員會主席 Beckie Scott 表示：「很感謝 COC 願意主辦此論壇，也很期待能聚集世界各地的運動員，共同討論現今體壇的重大議題。選手是體育運動的主角，而禁藥對他們所追求的抱負造成負面影響。保障乾淨運動員的權利是本會的要務。因此，論壇將透過尋解導向的討論模式，以協助制訂反禁藥之選手權利憲章，期盼能將其納入 2021 年的世界運動禁藥管制規範(World Anti-Doping Code)

中」。

### 近期賽事預告

賽事期間	賽事名稱	辦理地點	主辦單位
4/5-4/7	2018 舞王世界公開賽	台北小巨蛋	台灣體育運動舞蹈發展協會 (02)2558-2625
4/7-4/8	台維斯盃國際男子網球團體錦標賽亞大區二級升降賽 (中華臺北 vs 伊朗)	臺北市網球中心	中華民國網球協會 (02)2772-0298
4/7-4/15	2018 華國三太子盃國際男子網球挑戰賽	國立臺灣大學綜合體育館	中華民國網球協會 (02)2772-0298
4/10-4/15	2018 年第 3 屆亞洲 19 歲暨 16 歲級四人制合球錦標賽	國立中央大學附屬中壢高級中學	中華民國合球協會 (03)461-3981
4/20-4/23	2018 年台灣國際女子卡巴迪邀請賽	臺北市立大學博愛校區中正堂	中華民國卡巴迪運動協會 (02)8773-1545

※主辦單位保有賽事變更權利，各項賽事資訊請洽主辦單位確認